

## 京杭佳苑社区举办趣味运动会,欢声笑语中加深邻里情

# 祖孙仨齐上阵,开心又健体

本报济宁11月19日讯(记者 马云雪 通讯员 刘姝伶) 矿泉水保龄球、羽毛球接力、老人投沙包……17日,许庄街道京杭佳苑社区举办趣味运动会,引来200余名观众和运动员。运动员们都是来自社区的居民,现场一项项妙趣横生的项目,在给居民们带来欢乐的同时,也考验着邻里间的团结协作。

“加油爷爷,你可以的!”当日,在济宁北湖二小篮球场上,初中生赵采彤满眼光芒的为身旁68岁的爷爷欢呼加油。在京杭佳苑社区举办的趣味运动会老人投沙包项目中,一群头发斑白的老人兴高采烈地拿着沙包投向工作人员的桶内。赵采彤的爷爷戴着助听器与眼镜,全神贯注地投注沙包。一番精彩角逐后,赵采彤的爷爷虽只投中了两只沙包,得到纪念奖的他仍露出了灿烂的笑容。赵采彤说,这次运动会她和爷爷还有表妹一起参加,平日里爷爷就极具童心,接送她们放学时经常一起在人行道上“赛跑”。当天他们三个人报名了3个项目,都很开心。

而对白庄村49的陈女士来说,此次跟16岁的儿子一起参与了背靠

背挤气球的项目,获得了一等奖,收获了收纳箱、奖状及日用品的她笑容灿烂。她告诉记者,比赛时最怕气球跑掉,她也没想到能拿第一名。而她所代表的白庄村赢得了跳绳项目、筷子夹乒乓球以及挤气球项目的前三名。

此次比赛联合社区五村村委、北湖二小、山东理工职业学院共同组织举办了创城杯“党群聚力 健康同行”社区趣味运动会,社区200余人参加了此次活动。同时,按村参赛,团体协作,中心开设了老年组、儿童组、家庭组三类竞技活动,200名参赛选手从保龄球、羽毛球接力、踢毽子、投沙包、跳绳、筷子夹乒乓球等8项赛事中争夺出9名冠军,18名亚军,27名季军。

活动从7岁儿童到83岁老党员,人人参与。而许庄街道京杭佳苑社区公益课堂的孩子们,在运动会中结合环保创意,运用家中废弃纸箱、泡沫盒为五村代表队制作了运动会进场所用的牌子,为参赛选手制作了“加油”牌、口号牌,不仅为创建社区优美的生存环境、和谐的社会秩序、丰富的文化生活,更贡献了每位居民的智慧与力量。



赛场上,孩子们成为主力军。本报记者 马云雪 摄

### 现场花絮

## 比赛成绩不重要,收获快乐最有趣

在老人组投沙包项目比赛现场,70岁的王福太格外瞩目,动作一气呵成,即使下着雨心情丝毫不受影响,比赛全程洋溢着笑容。

他告诉记者,家住京杭佳苑社区的他跟妻子单独过日子,如今年纪大了没事就经常参与一下业余活动。平日约上三五好友下象棋或是打打台球,在广场上

做做健美操,日子便充满乐趣。当天虽然9个沙包只投进了一个,但在他看来比赛结果不重要,能和众多邻里一起参与活动更有意义。

在儿童组跳绳项目比赛现场,一群活泼可爱的孩子甚是可爱。除大部分由家长陪同,两名上小学独自参赛的罗瑞雪与陈

姝含姐妹花信心十足。两个人听到社工宣传后,相约一起来比赛。最终罗瑞雪跳了116个,而陈姝含跳了50多个。虽然成绩很好,但两人都认为没有发挥最好。陈姝含说,今早把跳绳借给了弟弟,比赛所用的绳子太长发挥不好。

本报记者 马云雪

## 文明「曝光台」

### 许庄街道举办预防校园暴力文明教育活动

# 让孩子识别并远离校园暴力

本报济宁11月19日讯(记者 马云雪 通讯员 李瑞蕊 孙蓉蓉)

15日,许庄街道举行“党社联动 青春护航”预防校园暴力文明教育活动。本次活动以儿童赋权视角,采用“授课+体验”式活动形式,多角度让孩子了解校园暴力的形式。

“小明每天用暴力向小红勒索零花钱,并威胁小红不能告诉家长和老师,你该怎么办?”很多孩子不知道该怎么办,害怕受到暴力对待,而且越高年级的孩子越不敢告诉父母。在提问中,授课老师告诫孩子们遇到此类事件不要懦弱,要及时告诉学校老师和家长,当面解决问题,这样不仅是帮助了自己也帮助了霸凌儿童。

听了老师的讲解,在场孩子现场举手请教授课老师。“我们班有的同

学不爱打扫卫生,每次都让别的同学替他打扫,不听就打他,这个是不是校园暴力?”老师悉心讲解了校园暴力分为软暴力和暴力,软暴力包括言语暴力、孤立对待等等让人不舒服的行为,不仅被欺负的孩子要求助老师、家长,旁观的同学也有义务帮助被欺负同学,极大地提升了社区儿童的社会责任感。

社工刘姝伶告诉记者五防教育特别是在农村回迁社区中,家长文化程度不高,社区留守儿童多,面向社区儿童开展防范性侵害、防拐卖、防校园暴力、防火、防水等儿童教育,填补了家庭教育的不足,提升了社区儿童的自我保护意识。在讲解中加入漫画解说、社会案例分析、现场情景模拟,从认知、行为方面加深了孩

子的安全意识,让孩子在危难面前能做出科学合理的应对。

此次活动共吸引50余位孩子参与,“五防”主讲老师用讲解、视频导入、情境模拟等方式,多角度让同学们了解校园暴力的形式,即“身体暴力、语言暴力、网络暴力、心理暴力”。在现场情景模拟中,讲师与孩子共同演绎校园暴力的真实场景,对拒绝身体暴力的集中表现和自我保护的方法进行了详细的讲解,加深了孩子们对校园暴力行为的识别。活动中,孩子们也积极主动地和主讲老师互动配合,在生动活泼的课堂氛围中了解了校园暴力的形式,提升了自我保护意识和自我保护能力,更为创建安全和谐、文明和谐的社区环境贡献了儿童力量。

## 20辆车违章被曝光 车主别忘记交罚款

本报济宁11月19日讯(记者 马云雪) 11月17日至11月19日,北湖交警大队在青莲路、廉庄路、会通路、东赵路、渔皇路、谭岗路、北湖西路、公主路、荷花路、许庄路、圣贤路、运河路、车站南

路、奥体路、振兴路、农场路、石佛路等路段开展机动车乱停乱放专项整治活动,共查处违停车10辆。此外,11月2日至11月15日在荷花路理工学院东门,抓拍不礼让行人10起。

### 不礼让行人 (10起)

鲁HKY106  
鲁HUP229  
鲁HGM306  
鲁HYY376  
鲁H139ZU  
鲁HV521H  
鲁H0Z909  
鲁HX2070  
鲁HG519H  
鲁H366K8

### 查处违停 (10起)

鲁Q8RC77  
鲁RU662D  
鲁Q503HY  
鲁Q2J229  
皖MYH677  
鲁AS371S  
鲁B129KR  
鲁E98G91  
鲁B08TG8  
鲁HQL862